

习近平同摩纳哥元首就中摩建交30周年互致贺电

新华社北京1月16日电 1月16日,国家主席习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中摩建交30年来,两国关系实现长足发展。双方坚持真诚

友好、平等相待,政治互信和传统友谊持续深化,通信、环保、体育、艺术等领域合作富有特色、成果丰硕,成为不同幅员、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中摩关系发展,愿同阿尔贝二世亲

王一道努力,以两国建交30周年为新起点,推动中摩关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

阿尔贝二世表示,摩中两国大小、文化、国情不同,但始终坚持相互尊重、交流互鉴,在环保、海洋、经贸、文化等

领域合作富有成效。习近平主席2019年对摩纳哥的国事访问是全体摩纳哥人民难以忘怀的举国盛事。摩方高度重视发展摩中关系。我愿同主席先生一道,深化互信、扩大合作,推动摩中关系取得更多成果,更好造福两国人民。

新华社北京1月16日电 1月16日下午,国务院总理李强在人民大会堂会见来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克。

李强表示,中斯传统友谊跨越千年。建交68年来,两国关系经受国际风云变幻考验,始终健康稳定发展。昨天,习近平主席同总统先生举行会谈,就深化中斯关系发展与合作作出新的规划。中方愿同斯方一道落实两国元首战略共识,赓续传统友谊,深化政治互信,拓展务实合作,推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展,共同打造中斯命运共同体。

李强指出,中方愿同斯方加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发等合作项目,拓展绿色发展、数字经济、农业、海洋等领域合作,持续扩大经贸往来,取得更多丰硕成果。中方愿进口斯方更多优质产品,鼓励有实力的中国企业赴斯投资,希望斯方持续优化营商环境,为中方企业提供更多便利和安全保障。双方要不断深化文旅、青年、体育、媒体、地方等交流合作。中方愿同斯里兰卡等亚洲各国一道,践行真正的多边主义,维护共同利益。

迪萨纳亚克表示,中国政府高度重视人民福祉,经济社会发展取得举世瞩目成就,同时秉持相互尊重、互利合作理念发展国与国关系,对全球和平发展作出重要贡献,斯方对此深表钦佩。斯中友谊持久牢固,斯方感谢中方对斯实现民族独立和经济社会发展给予的宝贵帮助。斯政府高度重视对华关系,始终恪守一个中国原则,赞赏和支持习近平主席提出的三大全球倡议。斯方愿学习借鉴中方减贫、产业发展等经验,推动两国在经贸、投资、能源、科技、基础设施建设等领域务实合作取得更多实质性成果,加强在国际多边事务中的沟通协作,谱写斯中关系新篇章。

吴政隆参加会见。

李强会见斯里兰卡总统迪萨纳亚克

“和平方舟”,欢迎回家

中国海军医院船圆满完成“和谐使命—2024”任务返回舟山



1月16日,中国海军“和平方舟”号医院船圆满完成“和谐使命—2024”任务,顺利返回浙江舟山某军港,任务官兵家属在码头上迎接。

新华社发(桂江波 摄)

新华社杭州1月16日电 (记者黎云 李秉宣)中国海军“和平方舟”号医院船圆满完成“和谐使命—2024”任务,于16日上午顺利返回浙江舟山某军港。

自2024年6月16日起航以来,“和平方舟”先后访问塞舌尔、坦桑尼亚、马

达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等亚非13个国家,并提供人道主义医疗服务,技术停靠阿尔及利亚、新加坡,历时215天,总航程3万余海里,刷新“和谐使命”系列任务

历时最长、到访国家最多的纪录。

任务期间,“和平方舟”为各国民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊治82980人次,实施各类手术1392例。任务官兵还与相关国家开展拜会交流、专业研讨、文体交流等

活动,接待各国民众150余批4800余人次登船参观。

“和平方舟”自2010年8月起执行“和谐使命”任务至今,已累计到访49个国家和地区,服务民众37万余人次,总航程32万余海里。

手机等购新补贴怎么补?怎么领?

商务部召开专题新闻发布会介绍相关情况

日前发布的手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案受到广泛关注。具体怎么补?商务部1月16日召开专题新闻发布会,介绍相关情况。

根据方案,个人消费者购买手机等3类数码产品的补贴标准为:对于单件销售价格不超过6000元的产品,按照产品最终销售价格的15%给予补贴,每名消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。

商务部流通发展司司长李佳路介绍,全国各地将从1月20日开始陆续实施购新补贴,具体实施时间以当地通知为准。

“实施购新补贴,不以‘交旧’为前提。”李佳路说,这项政策有利于降低购置成本、提高百姓生活品质,有利于拉动消费、扩大国内需求,也有利于激发产业活力、推动高质量发展。

据介绍,全国商务系统在具体组织工作中,将做好三方面工作:

坚持便民利民——充分考虑广大群众购物习惯,坚持线上线下协同,鼓励支付环节立减,尽量丰富支付方式,

最大限度保障广大群众的消费权益;鼓励手机生产、流通企业开展实打实的优惠让利活动,支持移动运营商推出消费让利、信用购机等政策,打好政策“组合拳”,让消费者得到更多实惠;同时在各环节保护消费者的个人信息安全。

“消费者在购买手机等产品时,不论是通过线上平台还是线下实体店,都可以享受支付立减,第一时间享受到补贴的实惠。”李佳路说。

体现公平公正——指导各地落实建设全国统一大市场要求,不得人为设置不合理门槛,一视同仁支持符合条件的各类经营主体参与补贴政策,一视同仁支持符合统一补贴品类和标准的产品参与补贴政策。

谈及如何支持中小企业参与,李佳路说,针对企业反映的回款周期长、垫资压力大等问题,指导各地在确保资金安全的前提下简化资金审核,鼓励采取提前预拨资金、滚动兑付资金等方式,加快资金拨付进度,减轻企业垫资压力。

保障资金安全——强化央地协同,加强数字化平台建设,利用技术手段对

补贴申领、交易支付、资金核销等环节信息进行交叉核验和比对印证,确保购买人身份信息真实性与交易信息真实性。做好数据分析,对虚假交易、一机多卖、大量囤货等加强监测预测预警,会同相关部门采取有效措施,严格防范风险。

消费者购买商品,价格和质量是关注的重点。市场监管总局价监竞争局副局长张正明说,市场监管部门将进一步加大对手机、平板、智能手表(手环)等商品价格监管力度和质量监督抽查力度,维护消费者合法权益,营造良好消费环境。

将手机等消费电子产品纳入补贴支持范围,会产生什么积极影响?

“一台手机包含上千个元器件和零部件,手机购新补贴带来的销量增长,也为上游供应链创造新的增量,将带动相关领域业务增长。”工业和信息化部电子信息司副司长徐文立说,实施购新补贴也有助于我国消费电子产业链上下游企业协同创新,瞄准用户体验持续优化产品,加速产业结构调整升级。

眼下,春节临近,各地商务部门及相关企业已经积极行动起来。

北京市商务局副局长卢慧玲说,北京市将紧抓春节等消费契机,围绕数码产品购新补贴加快组织推进实施。在补贴范围方面,不限品牌、不限型号。叠加经营主体的优惠让利和金融机构支持,开展好系列活动。

发布会外,记者采访了京东零售3C数码事业群服务产品业务部负责人罗虎翼。他表示,京东已经做好承接手机、平板等数码产品国补优惠的落地准备工作,将为消费者提供上门签收、激活、比对等一站式服务。待各省市相关品类的国补开启,京东将第一时间上线服务窗口。

上海财经大学电子商务研究中心主任劳帼龄认为,将手机、平板、智能手表(手环)等产品纳入补贴支持品类,购新补贴操作更简单、覆盖人群更广,既顺应了老百姓的期待,让消费者有实实在在的获得感,也有助于打造消费新增长点,激发上游产业生产活力。

(新华社北京1月16日电 记者唐诗凝 谢希瑶)

2024年全国近八成旅客坐动车出行

据新华社北京1月16日电 (记者叶昊鸣)2024年1至12月,全国铁路旅客发送量43.12亿人次,同比增长11.9%,其中,动车组旅客发送量32.72亿人次,占75.9%,同比增长12.9%。

这是记者16日从国家铁路局获悉的消息。

2024年我国铁路客货运量均创历史新高。客运方面,年度旅客发送量首次突破43亿人次大关,旅客周转量完成15799.10亿人公里,同比增长7.3%,

其中,动车组旅客周转量10845.49亿人公里,同比增长10.3%。

货运方面,1至12月,全国铁路货运发送量51.75亿吨,同比增长2.8%;货运周转量35861.90亿吨公里。其中,国家铁路货运发送量39.85亿吨,同比增长1.9%;国家铁路货运周转量32508.63亿吨公里。

1至12月,全国铁路固定资产投资累计完成8506亿元,同比增长11.3%。

明年全国实现基本医保基金与定点医疗机构即时结算

据新华社北京1月16日电 (记者温竞华 徐鹏航)国家医保局近日印发通知,推进基本医保基金即时结算改革,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,实现“快给钱、快赋能”。

地区实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》旨在进一步提升医保基金结算清算效率,增加定点医疗机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,实现“快给钱、快赋能”。

(上接第一版)

《概论》由绪论、主体、结语组成,共12.1万字,全书系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党建领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明,论述深刻、逻辑严密,政治性、思想性、系统性、指导性强,是广大党员、干部深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅助

读物。中央组织部印发通知,要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理,将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力开创党的建设和组织工作新局面,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供坚强组织保证。

杭州年度利用外资跃居全国第三

(上接第一版)

支持创新基金配套出资、提级重大外资项目协调调度、开展外资企业大走访……作为国家首批营商环境创新试点城市之一,杭州打造营商环境最优市,持续挖掘存量外资企业再投资潜力。世界十大轮胎企业之一

的日本横滨橡胶公司,已落户杭州多年,去年在杭投资5亿美元建设新的轮胎工厂。这个近10年来杭州最大的外商独资制造业单体项目,经省市多级协同,跑出落地即开工的“加速度”,将建设一座横滨橡胶全球产能领先的工厂。